

OBSAH

Úvodník
Úvodní slovo R.D. Štěpána Smolena **3**

Rozhovor
Mgr. Bc. Jana Pucharová, ředitelka Biskupského gymnázia, ZŠ a MŠ v Bohosudově:
Přání? Aby se škole dařilo a všichni sem chodili rádi **4**

Představujeme
Biskupské gymnázium, ZŠ a MŠ Bohosudov: od mateřinky k maturitě **7**

Duchovní slovo
R.D. Pavol Poláček: Pastýř a rybář **10**

Církevní stavby v diecézi
S Radkem Rejšekem za varhanami kostelů litoměřické diecéze: kostel sv. Petra a Pavla v Březně u Chomutova **11**

Zprávy
Krátké zprávy z diecéze **12**

Napsali jste
Příspěvky čtenářů **15**
Historické kalendárium **10**

Charita
Dobrovolnické centrum Diecézní charity Litoměřice **18**

Pozvánky
Pozvánky, knižní nabídka **20**
Pozvánky, z diářů biskupa a gen. vikáře **22**

Fotogalerie
Velikonoční triduum s biskupem Janem Baxantem **23**



Fotografie na titulní straně časopisu:

Foto: Karel Pech

Fotografie bez uvedení autora
Jana Michálková
a Miroslav Zelenka

ZDISLAVA

časopis litoměřické diecéze
21. ročník • 4. číslo • 20 Kč

Dívali se, a neviděli



Hledáte věc, například klíče, ta věc leží přímo před vámi na stole, ale vy ji nevidíte. Třikrát kolem ní projdete, zíráte na ni zblízka, ale stejně si jí nevšimnete. Pak přijde druhý člověk, třeba manželka, a ptá se: „Co tu tak zmateně pobíháš, co hledáš?“ Řeknete: „Klíče od domu.“ A ona na to: „Tady.“ A zvedne je ze stolu. Celou dobu vám ležely před očima. Vědci tomuto jevu říkají *nonkognitivní vidění* – znamená to, že informaci přijme pouze váš zrak, ale ne už váš mozek.

Učedníci, kteří potkali Vzkříšeného, měli s nonkognitivním viděním problém přinejmenším třikrát. Nejprve Magdalena v zahradě považuje Krista za zahrádníka, dokud jí sám neosloví jménem. Také apoštolové v Galileji při lovu ryb nepoznávají Pána, dokud je nezavolá a nepozve k jídlu. Nakonec jdou dva učedníci, kteří Ježíše dobře znají, cestou do Emmau. On se k nim připojí, rozmlouvá s nimi, ale jim nic nedojde, dokud si společně nesednou k stolu a on nezačne lámat chléb. Přitom se nezdá, že by Kristus vypadal po fyzické stránce jinak, neboť jakmile svědkům jednou spadnou zátkopy z očí, hned s *naprostou jistotou* vědí, s kým mají tu čest. V čem byl tedy problém?

Je známo, že vědomě vnímáme jen malý výsek skutečnosti kolem sebe, vidíme často jen to, co jsme připraveni vidět, to, co očekáváme a na co máme ve svém omezeném chápání připravené příhrádky. Proto je také na světě takové množství předsudků, proto také lidé vidí mnohem více faktů, které potvrzují jejich domněnky, než těch, které je vyvracejí. Třídím si nové informace do škatulek podle známého klíče a skutečnost se musí nesmírně snažit, aby mě překvapila a já byl nucen k obrácení pohledu na věc. Proto se vědci – dokud nepřišel Einstein – tak dlouho spokojovali s Newtonovou fyzikou... ačkoliv jim výpočty nevycházely přesně. V sedmé třídě jsem během biologické olympiády věděl, jak má vypadat rostlinná buňka – to, co jsem však pod mikroskopem viděl, vypadalo jinak. Nakreslil jsem to, co jsem věděl, místo toho, co jsem viděl, a do dalšího kola jsem pochopitelně nepostoupil. Nenechal jsem se překvapit skutečností. Emmauští učedníci věděli, že Ježíš má ležet v hrobě, a proto neviděli Zmrtvýchvstalého, i když je po cestě doprovázel.

Nechme se tedy překvapovat realitou. Naučené způsoby vidění nás mohou připravit o zrak, uvést do stavu duchovní slepoty, takže se budeme dívat na svět, a přitom ho nespátíme, bude se nám zdát všední, i když je mnohem zářnější. Je místem, kde nejen chodil člověk jménem Ježíš, je místem, kudy kráček zmrtvýchvstalý Bůh. A to je teprve začátek. Co oko nevidělo, co ucho neslyšelo, to připravil Pán těm, kdo ho milují.

R.D. Štěpán Smolena, Mladá Boleslav

V dalším čísle Zdislavy

- » navštívíme Římskokatolickou farnost - děkanství Jablonné v Podještědí, kde byla otevřena třetí ze Svätých bran v naší diecézi, a budeme mluvit s tamním děkanem P. Pavlem Mayerem OP
- » diecézní organolog Radek Rejšek prozradí, na kterých místech se s ním můžete setkat v rámci letošního první řady dlouhodobého projektu *Za varhanami litoměřické diecéze*
- » představíme *Wenzela Hockeho*, katolického kněze z Horní Police, rodáka z nedaleké obce Jezvė
- » nahlédneme do *dění charit* v naší diecézi
- » přineseme *pozvánky, zprávy z diecéze*, a pokud nám napíšete, i příspěvky vás, našich čtenářů